

EL ACCITANO.

PERIÓDICO

Científico, Literario y de Intereses Generales de Guadix y su Partido

El sastre del Campillo

¿Quién no ha estado en Granada? ¿Si han estado, como no sonocen el Campillo? ¿Cómo no saben que en él está el Teatro Principal, el Liceo, la fonda de la Alameda, el café del mismo nombre, el Castillo de Bib-Taubin, la columna de la Mariana? ¿Cómo ignoran que allí también se levantó el monumento que Romeo erigió á Maiquez? ¿Que antiguamente también existía allí el café del Comercio, el café de Hurtado, y que al Hotel Alameda se le llamaba en aquellos tiempos la casa de la Rea, donde vivió y murió la sentimental poetisa doña Josefa Moreno Nartos? Pues bien, en este risueño encantador pedazo de suelo del suelo fértil e incomparable de Granada, se sabe por tradición que existía un sastre que no solo cosía de valde la ropa á sus parroquianos, sino que también ponía el hilo. Sería costumbre por entonces dar el hilo á los sastres. Pues en otro orden de cosas, nosotros cosemos de valde y ponemos el hilo. Hay quien quiera tener el periódico á su disposición con solo estar suscrito á él, y hemos sudado la sangre que sudaba el Cristo de Nápoles, cuando tomaron esta ciudad los tranceses, para ver de convencer á ciertas entidades, de que nosotros no queremos coser de valde ni poner el hilo, como los franceses hicieron ver con asombro á los napolitanos que el Cristo no sudaba sangre. Cariñosos, amables, complacientes, urbanos con todos, hacemos todo aquello que humanamente podemos por complacerles, aun con pérdida de nuestros intereses, pero es lastima que el *deficit* que resulta en nuestros libros de administración por tales complacencias lo llenen otros que pagan los vidrios rotos por culpas ajenas, entusiastas de nuestra publicación sin saber el motivo. Filosofamos. En todas las manifestaciones de la industria, de las artes ó de las ciencias, el hombre que se dedica á ellas desea ver, aunque sea en lontananza, alguna utilidad como premio del asiduo trabajo que presta para instruirse en los secretos que es necesario escudriñar para poder llegar á la perfección. De jóvenes trabajamos para ello y cuando ya nos creamos una familia en la edad madura, nos dedicamos á trabajar sobre lo que hemos aprendido para ver de vencer la lucha por la existencia, cuando no se tieren bienes de fortuna, por haberlos arrebataido el huracán de la mala suerte, o la rapiña de vampiros que como los de las regiones hiperbóreas, saben chupar la sangre, sin que el individuo se aperciba de ello hasta el des-

pertar, ni la justicia tampoco, porque la justicia para este caso no reside en la tierra, reside en el cielo, allí apunta y toma notas y al freir será el reir. Hay que descansar, reclinar nuestra alma en el seno de la providencia, es la única verdad absoluta en este pícaro mundo, donde todo es relativo, hasta la religión y la fe en conciencias atormentadas por el frío glacial de un horrendo ateísmo. Decíamos, y aquí parodiábamos á Salmerón en cierta primera explicación en cátedra universitaria, después de un lapso de tiempo bastante largo transcurrido en la emigración, que es necesario entablar á brazo partido una lucha por la existencia, y ¿contra quién? contra la sociedad que la tiene también entabillada con nosotros; pues nosotros consumimos y pagamos consumos, y damos utilidad al que nos vende los artículos de primera necesidad, ó los mas necesarios á la vida, de limpieza, vestido y comodidad. Así es que los unos y los otros debemos ayudarnos mutuamente á hacer efectivas nuestras mas apremiantes y necesarias necesidades, que si hoy no se adquieran mas que por el signo monetario, pueden tambien efectuarse por medio del canje y el cambio, como lo hacían las antiguas sociedades prehistóricas antes que se diera valor real y efectivo á la moneda. Confesemos que esta lucha es atroz, es anticristiana, es el desgaste de fuerzas materiales en ya disminución influye en la merma del caudal de nuestras fuerzas morales. Pero como hay que admitir las costumbres y leyes de los tiempos que atraviesa cada generación, hay que bajar la cabeza, y sufrir el peso de la poca previsión de aquellos de nuestros antepasados que no pensaron mas que en el presente sin tener conciencia del porvenir. Verdad es, que el comercio ha ganado con el signo monetario ó el signo fiduciario, y que según nuestros maestros económistas somos mas ricos que nuestros tatarabuelos; verdad, lo confesamos; pero no somos todos, hay mas miseria en medio de esta opulencia, la frugalidad de nuestros patriarcas antilluvianos y pos diluvianos no existe hoy, hoy son otros patriarcas los que dan la ley á las modernas tribus. Entre estos y aquellos nos quedamos con aquellos. Aquí de la dificultad, que el que no tiene el signo monetario ni el signo fiduciario seguro, sea cotidiano, sea mensual, sea de rentas anuales y tiene que adquirirlos por medio del trabajo, si terminado este no se le paga, se comece con él una indignidad, según claramente nos manifiesta la Biblia, que no hay que detener un momento el jornal del trabajador, y mucho peor, si el que trabaja ha tenido que hacer desembozos para adquirir una primera materia, necesaria casi siempre en todas las industrias. En-

tonces, si, que está justificado el epígrafe de este artículo, *El sastre del Campillo*. Dicen que el jornal lleva una maldición, nosotros no somos tan pasionistas, nos hace vivir tranquilos y en gracia Dios nuestro optimismo, creemos que el jornal está bendito, porque es el mas holocausto á la divinidad que obedece en todas sus santas manifestaciones. El hombre que trabaja diariamente por la lucha por la existencia es un santo; la humildad es la cualidad mas sobresaliente del hombre trabajador, que aun cansado, dedica despues las horas de descanso á dar gracias á Dios por haberle proporcionado el pan nuestro de cada dia. El trabajador es el maestro de la sociedad, pero si él quiere es el hombre mas libre de la sociedad. El orgullo de cumplir sus obligaciones, respetando los derechos de los demás, te hace vivir tranquilo, pensando que los demás respetarán los tuyos. Sueño tranquilo y reparador es el descanso del hombre que se acuesta sin remordimientos; un despertar tranquilo te hace bendecir al Creador de todo lo creado, que para él se obligación diaria, sin la cual, según sus creencias, las obras de sus manos podrían sufrir algunas imperfecciones. Elejimos este hombre religioso, sencillo en sus costumbres, frugal en su mesa, modesto en su vestir, al hombre que solo crea que la muerte es el fin de su existencia, y es irreligioso, depravado en sus costumbres, gastrónomo y fastuoso. Terminaremos estas líneas animando á todos para que sepan tratar con el hombre desheredado de la fortuna, para que en lugar de proporcionarle apuros, lo den la mano á fin de levantarle de su postración; que el que lucha constantemente por el pan de cada dia es mas valiente, mas heróico, mas digno que Alejandro, César y Napoleón, cuya grandeza consistió en elevar pirámides de cadáveres en el campo de sus glorias, siendo así que el hombre industrioso solo proporciona á la humanidad tranquila paz y vida exuberante. Mil ejemplos nos enseña la historia de hombres así para anteponer su conducta á la cruenta conducta de todos los conquistadores. La historia de Grecia esta llena de todos estos ejemplos, la Biblia nos los pone de manifiesto en cada pagina, episodios tiernos y consoladores para los aficionados á los libros, y rebajos para las espaldas. Nosotros no queremos heroes, estuvimos siempre perdidiamente enamorados de los mártires. Basta que presentemos un dolor para que con él que lo sufre estemos. No estamos por las coronas de hierro de Carlomagno, por las coronas de plata

ni por las coronas de oro que se colocan en las cabezas de los conquistadores, estanques por las coronas de laurel ó por el nimbo de gloria que reverbera sobre las cabezas de todos los que sufrieron por enseñar e instruir la humanidad, llevandola como de la mano al fin de la eterna felicidad por mediacion de sus lucubraciones filosoficas ó de sus santas doctrinas aspiradas en todos los pensamientos de los hombres justos, brillantes de valor inmenso cuyas luminosas facetas alumbran siempre el camino que han de seguir las futuras generaciones.

José Requena ESPINAR.

FIESTAS DEL CORPUS EN GRANADA

La Compañía de los Caminos de Hierro del Sur de España organizará con motivo de las próximas fiestas del Corpus varios trenes especiales, con billetes de ida y vuelta, a precios reducidos, entre Almería y otras estaciones y Granada.

Los billetes se expenderán en los períodos que se designan a continuación:

De Almería a Granada, valdrá el billete cinco pesetas. Será valedero para un tren que saldrá de aquella capital el día 21 por la noche, para regresar el 22, también por la noche, en otro tren especial que saldrá de Granada á las once y cincuenta para llegar á Almería á las nueve y quince de la mañana siguiente.

El segundo período abarca los días 21 y 22. El viaje a Granada se hará el 21 por la noche en los trenes mixtos, y el regreso, el 22, por la noche, en tren especial.

El tercer período se refiere á los días 23 y 26, haciendo el viaje en la misma forma que el anterior.

Los billetes de los períodos segundo y tercero se expenderán en todas las estaciones de la línea, y valdrán: de Almería, 10·40 pesetas y lo mismo de Játiva y Baeza; de Alamedilla 4·95; de Pedro Martínez, 4·40; de Moreda, 3·80; de Huérgo, 4·15; de Fobello, 4·75; de Benalúa de Guadix, 4·90; de Guadix, 5·15; de La Calahorra, 5·80, y de Huéneja, 6·20

con 1·65; Martos, con 1·375, y Andújar Macinolejo, Nava de San Juan, Siles y Jaén con 1·100.

Provincia de Almería. — La graduada de niños de Almería, con 1·650 pesetas; y las elementales de Orihuela y Vélez Blanco, con 1·100. Las elementales de niñas de Huércal Overa, Vélez Rubio, Albox y Orihuela y auxiliaria de párrocos de Almería, dotadas con 1·374, 1·100 y 1·375, respectivamente.

Provincia de Málaga. — Las auxiliares de las graduadas de Málaga, con 1·650 pesetas. La auxiliaria elemental de niños de Málaga, con 1·375, y las elementales de Ardales, Cañete la Real, Cómpeta, Marbella, Tolox, Valle de Abdalajis, Junquera, Casares y Campriana, con 1·100. Las elementales de niñas de Ronda, Algarrobo, Casabermeja, Estepona, Teba y Antequera, con 1·650 y 1·100.

Los aspirantes dirigirán sus instancias á este Rectorado, en el improrrogable plazo de treinta días a contar desde el siguiente en que aparezca inserto el anuncio en la Gaceta, debiendo acompañar á la misma su hoja de servicios legalmente certificada.

¡DONDE ESTÁ DIOS!

SONETO

Yo la veo en la estrella que fulgura
del firmamento en la azulina estera,
y en la flor que engalana la pradera
ostentando su nitida hermosura;

en la brisa que languida murmurá
entre el bosque y el valle y la ribera,
y en la dulce nota y planidura
del ruiseñor que trina en la espesura;

en el aroma que la flor exhala
en el murmullo de escondida fuente
y en el rumor del aura matutina;

nada en el orbe su poder ignala;
cuando en el órdene natural germina
pregona su grandeza omnipotente!

JOSÉ DEL BOALAR.

VARIEDADES

PENSAMIENTO. — Cuando los bueyes arrastran hasta el granero una carreta cargada de trigo, se les regala con paja: tales el contribuyente y el fisco. — (SCHILLER y R.)

EFEMERIDE. — Cuando Alfonso XII de Aragón se preparaba á efectuar el casamiento con la princesa Leonor de Inglaterra, envió desde Barcelona algunos regalos a los hombres para que la trajesen y acompañasen. Preparábanse en aquella ciudad para el recibimiento grandes regocijos y fiestas. El rey comenzó á ejercitarse en juegos de torneos y cañas que se habían de tener; pero en medio de estas esperanzas y alegrías le acometió una enfermedad de infacto glandular, la que entonces se decía, que dió con él en la tumba en tres días.

En cumplimiento de lo dispuesto en el art. 49 del Reglamento de 14 de Septiembre de 1902 y Real orden de 28 de Abril último, se sacan a concurso de ascenso las Escuelas y Auxiliares de primera enseñanza vacantes en este distrito universitario, que a continuación se expresan:

Provincia de Granada. — La auxiliaria de Granada, dotada con 1·650 pesetas; la elemental de Motril, con 1·375; la de Cañete, con 1·100, y la de Guadix Sierra, con 1·100. La auxiliaria de niñas de Granada, con 1·375; la elemental de Baza, con 1·100; la de Orcas, con 1·100, y la de Montefrío, con 1·100. Las de párrocos de Granada y Montefrío, con 2·00 y mil ciento respectivamente.

Provincia de Jaén. — La superior de niños de Martos, con 1·625 pesetas; la de Úbeda, con 1·625; la graduada de Jaén, con 1·375; las elementales de Nava de San Juan, Santiago de la Espada, Arjona, Pozo Alcón, Aljucén, Iznájar y Béjar, dotadas con 1·100; y la auxiliaria de Martos, con la misma dotación. Las elementales de niñas de Linares

(18 de Junio de 1291) en la flor de su edad, pues contaba entonces veinte y dos años.

COLEGA. — Se nos suplica por la redacción de *El Combate* que demos cabida en nuestro periódico á las siguientes líneas:

«Circunstancias ajenas á nuestra voluntad nos obligan á suspender temporalmente la publicación de este semanario. Acaso muy pronto reanudemos nuestras tareas con mayores recursos y superiores energías; mientras tanto, nos despedimos de nuestros habituales lectores y de los estimados colegas que nos distinguen con sus cordiales relaciones.»

Por la Redacción

R. OLIVARES

Puerto Real 1.^o de Junio de 1905.

LIBROS. — Damos nuestras más expresivas gracias á los insignes literatos don Antonio J. Afán de Ribera y don Matías Méndez Vellido, por haber tenido la bondad de remitirnos, el primero sus novelas tituladas *Las Modistas de Noche* y *Luis el Rubio*, y el segundo *Los Bigotes de la Chacha*, *Amor que pasa*, *Arrenquin* y *Porque había zarzas!* Con suyo placer las hemos leído y horas gratas han transcurrido para nosotros, embebidos en su amena lectura. Les suplicamos no nos olviden cuando den á la estampa otras nuevas producciones.

VALENCIA. — El vapor *Argos* ha comenzado la descarga de cuatro millones de kilos de trigo, procedente de Bahía Blanca (Argentina).

DIPUTADO. — El que es por la circunscripción de Granada, nuestro amigo y compañero don Leopardo Ortega Andrés ha adquirido un gran triunfo en el pleito de Andújar por sus levantadas y nobles frases en el discurso que en él pronunció en defensa de los ideales del partido republicano. Dicho señor se encuentra algo enfermo, y nosotros le deseamos que pronto adquiera un mejoramiento rápidamente en su quebrantada salud.

EXPOSICIÓN. — La de Bellas Artes e Industrias Artísticas, convocada en Granada con motivo de las fiestas del Smo. Corpus Christi, se inaugurará el día 23 del corriente.

Los artistas aceptan que quieran entrase de las reglas que han de regir para la admisión de obras, pueden pasarse por la dirección de este periódico en donde se les pondrá de manifiesto el Reglamento, el cual no insertamos por su mucha extensión.

CIRCULAR. — Se ha publicado una aclarando la Real orden de 19 de Abril último, relativa á la edad en que puede admitirse á examen de ingreso en la segunda enseñanza.

BRASIL. — La rica y tradicional biblioteca de Rio Janeiro se ha incendiado casi completamente. Catorce mil volúmenes han quedado perdidos, cuyo valor se calcula en un millón de pesos, sin tener en cuenta las demás pérdidas del edificio.

CRISIS. — La andaluza continua sin resolver. Tres mil hambrientos del Colmenar,

Casa Bermeja, Alfarnate, Riogordo, Albaratejo, Eutar, Ceriana, El Borge y otros pueblos, acompañados de los propietarios, han ido a Málaga á reclamar la realización de obras públicas, único medio de atenuar el mal.

POESIA.—Nuestro estimado elegía *El Alpujarreño* publica dos sonetos firmados por el Maestro de *Cadiar*, sencillos, pero muy naturalistas, teniendo una filosofía de pañé parado, pero verídica en extremo y de desconsoladora realidad. España se va á América.

PROPAGANDA.—La campaña política iniciada por Salmerón ha sido secundada en provincias, por el senador republicano señor Lobra, el señor Alcárave y otros diputados de la minoría republicana.

mucho tiempo un espectáculo tan sublime y tan digno de admiración.

TIEMPO.—Desde el dia 22 de este mes hasta el 23 de Septiembre venidero, va á transcurrir el verano de 1903. En el lapso de tiempo señalado, hemos de conocer un eclipse total de sol tres veces mayor que el de 28 de Mayo de 1900. Este eclipse tendrá lugar el dia 30 de Agosto de 11 h. 28' á 14 h. 44'

COMBATE.—Rusia y Japón han medido sus armas en el estrecho de Corea. Los despojos de la lucha sirven en estos momentos para que los tiburones se den un epíparo banquete. ¡Cuando será el dia en que los pueblos sean todos libres y hermanos y para dirimir contiendas no se esgriman más armas que las de la razón!

Barrio de Santa Ana.—Casa de Robles.

En este importante establecimiento, las familias de los que fallezcan encontrarán cajas mortuorias de todas clases, precios y formas, desde lo más suntuoso hasta lo más humilde.

Camas imperiales ó sea capilla ardiente,

Coronas, lazos, cintas, hábitos, tocas y mortajas de todas clases.

Servicio de dia y de noche.

TARJETAS MORTUORIAS

y

ANIVERSARIOS

EN PRIMERAN PLANA

Cuadro de toda plana	100 Ptas
Id. de dos columnas.	80 "
Id. de una.	60 "

EN SEGUNDA PLANA

Cuadro á tres columnas	80 "
Id. á dos.	60 "
Id. á una.	40 "

EN TERCERA PLANA

Cuadro á tres columnas.	60 "
Id. á dos.	40 "
Id. á una.	20 "

EN CUARTA PLANA

Cuadro á tres columnas.	40 "
Id. á dos.	20 "
Id. á una.	10 "

Mercado Público

Precios de la semana última

Trigo	fanega de . . . 14·50 á 15·00 »
Cebada	» de . . . 07·00 á 07·50 »
Centeno	» de . . . 00·00 á 00·00 »
Habas	» de . . . 12·00 á 12·50 »
Maiz	» de . . . 11·50 á 12·00 »
Garbanzos	» de . . . 25·00 á 30·00 »
Judías	» de . . . 25·00 á 30·00 »
Lentejas	» de . . . 12·00 á 12·50 »
Aceite	arroba de . . . 10·00 á 10·50 »
Cuñano	» de . . . 11·50 á 12·00 »
Patatas	quintal de . . . 65·00 á 65·50 »
Cañamones	fanega de . . . 35·50 á 36·00 »

Corredor,
El Juan Matías Lorente

AFORISMO.—Difícilmente se abstiene de lo aseño el que no posee nada suyo. —(FILOPÉMENES).

Al Público

Quinseria Moderna

I.—FIESTA

Es una lástima comer venado, un animal tan hermoso; siempre he leído con horror la discrepancia de la fiesta de la instalación de Jorge de Neville, arzobispo de York en 1466; asaronse en ella cuatrocientos cisnes, que cantaban en coro su himno lúnebre. También se hace mención en dicho banquete de doscientos cuatro gansos, y lo creo muy bien. —(CHATEAUBRIAND.)

II.—ORIGEN

Reinando Anastasio en Constantinopla fué la primera vez que los oceánicos tomaron las armas para defendérse de aquel malvado. Hasta entonces los cristianos solo habían opuesto á los tiranos la paciencia y una inmutable firmeza en la fe, en medio de los tormentos. ¡Siempre lo mismo, siempre la sangre brotando á impulsos de los monstruos que han sido dueños de la paciente humanidad!

III.—AUTOCEFALAS

Este era el nombre de aquellas Iglesias de Asia menor que no estaban sujetas á ningún de los tres patriarcados, las cuales recibían cartas conocidas con el nombre de *pacíficas, comunicatorias ó formadas* cada vez que se nombraba un nuevo Pontífice. También los obispos escribían al Papa todos los años y a veces más a menudo estas cartas, como lo acreditan los escritores antiguos san Optato y san Agustín. —(PERRONE.)

QUINTAS.—Se ha firmado el decreto fijándose en 83.650 hombres el cupo para el año próximo.

PLAZA.—Una de toros se proponen construir en Santafé algunos caballerizos aficionados. Les recomendamos que elijan el sitio donde estuvo instalada la trinchera de los Reyes Católicos durante el sitio de Granada.

VESUBIO.—La erupción de este volcán ha tenido un recrudecimiento horroso. Los ancianos del país no recuerdan que la histórica montaña haya presentado hace

Empresa de servicios y pompas fúnebres

DE

Alejandro de Andrés Ríos

SECCIÓN RECREATIVA É INSTRUCTIVA

Rápida

Con frecuencia acontece que, bajo humildes techos y en albergues miserables, en medio de la estrechez y de las calamidades, los corazones se unen con los lazos de una amistad mas firme y duradera, que entre las envidiadas riquezas o la ociosidad de los regios alcáceres y de los espléndidos palacios, llenos de intrigas y de sospechas, de donde está desterrada por completo la caridad, y donde no se encuentra amistad que no sea fingida. Esta es la causa de que los pactos y los convenios que hacen entre si los príncipes y los reyes sean tan jugados. Los emperadores, los papas, los reyes, unidos hoy por mutuos tratados de alianza, se convertirán mañana en enemigos capitales; porque ni su corazón, ni sus propósitos guardan consonancia con su apariencia exterior, y porque, importándoseles lo mismo lo justo que lo injusto, tan solo atienden á su conveniencia particular: sin embargo, á pesar de que son poco capaces de comprender los dulces sentimientos de una amistosa cordialidad, porque tan delicado afecto no reside donde siempre se trata de él con hipocresía y disimulo, lo mismo en las cuestiones graves que en las insignificantes, si por casualidad llega á reunirlos en algún sitio humilde una inesperada desgracia, que los agobie mutuamente con su peso, entonces, aprenden á conocer y apreciar en poco tiempo el valor inapreciable de la santa amistad, de quedarse muchos años no pudieran darse cuenta.

ARIOSTO.

Reflejos

España fué cristiana quizás antes de Cristo como lo atestigua nuestro gran Séneca. El cristianismo nos vino como anillo al dedo y nos tomó para no dejarnos jamás; después de muchos siglos hay aun en España cristianos primitivos y de mendicidad continua siendo un modo permanente de vivir, una profesión de las mas seguidas.

Si la mitad de nuestra nación fuese muy rica y pudiese dar mucho, la otra mitad se dedicaría á pedir limosna.

EL ACCITANO

SEMANARIO CIENTÍFICO, LITERARIO Y DE INTERESES GENERALES

Oficinas: Villa Alegre. — 4 — Guadix

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN (PAGO ANTICIPADO)

En Guadix,	Ptas. 10,50
En toda España	» 10,50
En el extranjero.	» 12,50

Número corriente 25 céntimos de peseta Atrasado 50.

Anuncios 1.^a plana peseta linea: 2.^a 75 céntimos de peseta: 3.^a 50 céntimos: 4.^a 25.

Comunicados: precios convencionales.

Así, en aquella época de ventura en que nos venia «oro de América», España fué simbolizada por Hurtado de Mendoza, en dos tipos sorprendentes del «Lazarillo de Tormes»; el Lazarillo es la mendicidad plebeya y desvergonzada; y aquel hidalgo que se enorgullece del fino temple de su espada y de sus solares imaginados, que sueña grandesza y se nutre—coño en broma—de los mendrugos que recoge su criado, es la noble mendicidad.

Yo veo en esas creaciones los gérmenes de otras dos figuras mas grandes, las mayores del arte patrio: D. Quijote y Sancho.

A. GANIVET.

OPINIONES

Una niña y un niño, muy usanos, asidos de las manos, atentos contemplaban como dos pajarillos, macho y hembra, briosos batallaban.

El niño, serio y grave, gritó con tono extraño... —¡Apártalos!... ¡No miras que van á hacerse daño!...

Y la niña, riendo á carcajadas, le dijo: —¡Qué tontadas se te ocurren, hermano!... Aunque no cesan de darse picolazos, buenos tunos estan!... Es que se besan...!

José Soriano de Castro.

EL COMETA DE HALLEY

Un fenómeno que hará época en los andes de la Humanidad.

Los estudios hechos en Francia por profesores muy competentes, han dado por resultado la afirmación de que muy pronto seremos testigos de uno de los fenómenos mas estupendos que se han visto. Se trata de la aparición del cometa de Halley que desde hace años se viene aproximando al núcleo solar, y, por lo tanto, a nuestro globo. Aseguran los sabios, y no sin razón que las dimensiones naturales de este astro y la distancia que nos separa de él, serán los motivos poderosos para que se efectúa el fenómeno mas grandioso que haya podido ver nunca la humanidad. El asombro será tan grande que apenas lo resistirán los ánimos de personas positivamente ilustradas, y para las gentes ignorantes vendrá á causar un verdadero pánico; al grado de que será necesario tomar medidas prudentes y oportunas para evitar que el espanto del pueblo lo conduzca á extremos lamentables.

La posición del cometa en el espacio será obvia, respecto del horizonte, su núcleo y caudal abarcarán la extensión del cuadrante aproximadamente, y su brillo diamantino bañará de luz una considerable parte del espacio.

La última vez que apareció este cometa fué en 1835; y la historia da cuenta del terror que causó su aparición, sin estar en las condiciones de ahora. Ha habido fatales coincidencias entre la aparición de este viajero misterioso; y algunos hechos de triste recordación, y de aquí que se atribuya una influencia funesta en los destinos de la humanidad.

A alumbró á Roma, florosa y desangrada, durante las invasiones de los bárbaros, y cuando Attila de vastaba con una crudeza inaudita las mas bellas ciudades del gran Imperio, apareció como el azote de Europa sembrando la desolación y la muerte con la peste negra en los tiempos del feudalismo, y vió como á presenciar la ruina de Constantinopla bajo los altangos segadores de los turcos.

Tambien coincidió en ese año la peste del colera y la matanza de frailes en España.

LAS GRANDES PEQUEÑECES INDUSTRIALES

Una locomotora que se desliza rugiente, con horribles chirriar de hierros, haciendo temblar la tierra con su grandeza, es sublime representación del humano trabajo; pero... y una cerilla, un alfiler, una punta metálica? Esos no admiran, no emocionan, y son, no obstante su pequeñez, su insignificancia, representación de colosal esfuerzo productor, de prodigiosa organización industrial y verdadera maravilla mercantil.

Guadix Imprenta de El Accitano

EL ACCITANO

PROVINCIA DE

Sr. D.